



开车 50 分钟， 坐船只要 20 分钟

文 / 本报记者 毛蓉蓉

因为在码头上坐了没几分钟，船就来了，于是就跟老徐他们一道上了水上巴士——刷的电子钱包，3元/趟。比空调车贵了一块钱，但是还算方便。

花费 ——

下午5点半，船开了。船舱里人不多，三三两两坐在靠窗的座位上，聊天、拍照、看报纸、上网，安静，看不到下班高峰期的拥挤和莫名的烦躁。

据杭州水上巴士有限公司办公室主任连玉琴介绍，现在，每天的水上巴士一共有13个班次，从上午7点到下午6点，间隔一个小时左右。“早上7点到8点、下午4点半到6点这两个时段属于上下班高峰期，船票只要3元一趟，平常时候则是5元一趟。投币或者使用电子钱包都可以。”连主任介绍。

“说起来很多人都觉得奇怪，”武林门码头的工作人员童大姐对记者说，“来坐船的，有钱人多啦。你想想，船票便宜的时候也要3块钱一趟，月票还不能用，一个月下来，多出不少钱呢。所以大多一些工资比较高的人会坐船——他们也比较讲究情调。船的节奏慢，比较适合他们。”

耗时 ——

以船代步相较于传统的公交车或私家车，到底方便在哪里呢？关于这个问题，老徐显然是最有发言权的。

“现在水上巴士还没有完全开放，只有拱宸桥到武林门这一段是比较方便的，加上中途的信义坊码头，因此，要是家在城北拱宸桥一带，公司恰好在武林广场一带的人们就比较方便了。水上巴士没有红绿灯，没有堵船的情况，顺畅的话，从拱宸桥到武林广场只要20分钟左右。加上现在都是准点开船，只要事先计划好时间，基本上不存在晚点误点的情况。这比漫无目的等公交车方便多了，不是吗？就算自己开车，出行高峰的时候会堵车不说，从拱宸桥开到武林广场也要四五十分钟。还不如坐坐船，看看风景好呢。”

环保 ——

除了是否能给自己的出行带来方便之外，关于水上交通，很多人关注的还有一个问题，那就是环保性。

“要是大家都坐船了，船就必然要多起来。这样对运河和其他河道来说是不是增加了污染隐患呢？”很多人一定在嘀咕。

水上巴士公司连主任是这么说的：“说起环保，对水上巴士而言，最主要的就是两点，一是燃料，一是船上的厕所。我们的厕所都是生化环保的，直接微生物分解排泄物，不会排入运河；燃料方面，目前还是采用柴油，我们也在考虑，要是船只的数量多了，是不是可以考虑改进，这个问题现在已经在考虑了，相信将来应该可以很好地解决。”

继举世震惊的奥运会徽玉印、奥运“金镶玉”奖牌后，首个面向公众发行的“奥运金镶玉”龙头藏品。



首款“奥运金玉笔”震惊问世

由北京奥组委授权(奥许编号：102568)，“7克黄金、60克新疆和田玉”重金打造。它的问世，不仅打破了“有钱难买金镶玉”的传奇，史无前例地创造百年奥运史上和全球名笔史上首次出现“金玉笔”的两项空前纪录

笔可立德，脉系国运，笔是人类文明的象征与结晶。黄金，代表永恒的价值；玉，代表高贵的品质与美德。中国，作为“玉器王国”，已有8000年的玉文明史，“尊玉、爱玉、佩玉、藏玉”，蔚然成风。“有钱难买金镶玉”，深刻地说明人们对“金玉结良缘”物质与精神的双重美好追求。根据国家史料记载和故宫博物院馆藏国宝玉笔证明：自古每逢盛世，国家就有以金玉制笔铭典、纪念，兼具国家礼赠和褒奖之用。

“金镶玉”打造百年奥运史上首款“金玉笔”，与奥运奖牌同根同源

纵观百年奥林匹克文明史，“金玉笔”从来没有出现。2008奥运会徽玉印、一百多年奥运奖牌首次采用“金镶玉”设计，震惊世界，更标志着中华文明最精髓的“金玉文明”无可争议地成为本届奥运的文化至高点。为以最古老、最珍贵、最精髓的中华传统“金玉文明”，永久记载百年一遇的盛世奥运，实现“世界给我十六天，我还世界5000年”的庄重承诺，经奥组委批准，百年奥运史上首款奥运金玉笔终于震惊问世。其采用6克999纯金、1克18K金、60克新疆和田玉重金打造，理念、工艺与“金镶玉”奖牌一脉相承，蕴含中华尊贵之风。新疆和田玉，被誉为“软玉之王”，深藏于雪域冰山，是亿万年地质造物的恩赐，被奥组委指定为奥运奖牌和奥运金玉笔的用玉。

世界造笔史旷世未有的杰作，专为北京2008创造首款奥运“金玉笔”

鉴定国宝的“国宝”、中国收藏家协会名誉会长史树青先生品鉴谈到：金玉毛笔在出土文物中极为罕见，为帝王将相、文人墨客书写和怡情养性

之宝器，现代名笔史上更从未出现过“金玉笔”。据介绍，如果不是为了奥运会的需要，这支旷世未有的奥运“金玉笔”是不可能诞生的。奥运金玉笔历经6年的联合潜心钻研，共用130多道工序，技艺无比精湛，要求近乎苛刻，直径只有1.5厘米的玉笔管，镂空极难，耗玉是笔管的5倍多。成品率还不到20%。

何振梁与国际奥委会主席罗格、终身名誉主席萨马兰奇永久珍藏“奥运第一笔”

中国申奥之父、国际奥委会教育与文化委员会主席何振梁高度赞赏“金玉笔”的伟大创意，欣然题词“金玉结良缘，奥运第一笔”，并永久珍藏第0029号。奥运倒计时一周年，受有关机构委托，何振梁将第0001号、第0717号奥运金玉笔赠送给国际奥委会主席罗格、终身名誉主席萨马兰奇永久珍藏。

【国宝鉴定】

奥运金玉笔，价值地位——与奥运会徽玉印、金镶玉奖牌相媲美！

北京首发轰动，一跨国公司一次性就团购32支，奥运金玉笔只有这一次。

2007年9月11日，中国收藏家协会首次为奥组委授权藏品（奥运金玉笔）在中华世纪坛举行了超高规格的专家品鉴会，中国收藏家协会会长闫振堂等泰斗级专家出席。专家们一致公认：奥运徽宝，已是国宝，“金镶



玉”奖牌只有获奖选手才能拥有，唯一面向公众发行的首款奥运金玉笔，价值地位与前两者相媲美。有奥运“金镶玉”文化至高点作保障，有黄金、和田玉暴涨的价值驱动，“奥运金玉笔”必然是奥运藏品中头号热门，一般邮币卡章完全不能比。

专家认为：普通的第一套奥运邮币卡都大幅升值，何

况首款奥运“金玉笔”。05年发行的第一套奥运邮票，几天就涨了四五倍，两年间迅速升值22倍多。06发行的第一套奥运纪念币8300元/套，现已涨到23800元。

“奥运用玉”带动和田玉价值加速度上涨，黄金价值不断攀升

和田玉经过上万年的开采，存世非常稀少，国家政策已明文规定限量开采。10月29日中央2套《经济半小时》长达半小时报道，和田玉价格10年暴涨上千倍。受奥运指定用玉的带动，和田玉今年涨了四、五倍，预计今后还将一路飚涨。

名笔一直是最顶尖的收藏投资门类。2000年，为“悉尼奥运”而特制的派克笔，全球上市马上销售一空，现成为国际商界名流书写和珍藏之宝，国际收藏界的交易价已超过30000美金，8年涨了几百倍。

发行公告

每支奥运金玉笔包括九大证书，其中包括：贴奥组委价格标签的收藏证书（提示：凡是奥组委授权产品，必须贴奥组委价格标签）；何振梁题词珍藏证书；中国收藏家协会专家组品鉴报告；北京人文奥运研究基地首席专家品鉴报告；中国收藏家协会名誉会长史树青品鉴报告。全球绝版限量发行9999套，每支统一定价：9900元；杭州市惟一指定发行地址：凤起路519号奥运特许商品专卖店（杭州十四中对面）。

订购专线：0571-81859865